

“常回家看看”首案判决

女儿被判两个月至少看母一次

7月1日起,修订后的《中华人民共和国老年人权益保障法》正式实施,该法首次将“常回家看看”精神赡养写入条文,也就是说即日起,老人可以因子女不常回家看看作为单独的诉讼请求将他们告上法庭。

1日上午,无锡市北塘区法院对一起赡养案件进行开庭审理并当庭宣判,老人作为原告,其中一个诉求就是要求子女常回家看看。老人的女儿作为被告,被法院“判处”平时每两个月至少需至老人居住处看望问候一次,传统节日要额外安排看望。据悉,这也是该法实施后的全国首例“常回家看看”诉请的判决。

北塘法院院长袁挺介绍,虽然该法将“常回家看看”写入条文,但对于如何监管执行并没有作出规定。法院为此先后3次召开专门会议,探讨如何让“常回家看看”的判决具有可操作性。

针对不惧罚款但爱面子的人,与会代表建议,通过其工作单位向其施压,

“连对父母都不孝顺,还谈什么为单位服务呢?”

至于拘留,大家表示,这是最坏的结果。

“如果都拘留了,说明父母与子女已经撕破脸,关系破坏到无法挽回的地步了”。

链接>>相关评论

什么阻挡了游子回家的脚步?

老龄化时代已经到来,是什么阻挡了游子回家看看的脚步?看不见、摸不着的探亲假制度恐怕难辞其咎,而包括带薪休假等休假制度难以落实的背后,更是法律法规不健全和用人单位的强势地位在作怪。

我国“探亲假”中规定,对于未婚职工探望父母,“原则上每年给假一次,假期为二十天”,已婚职工探望父母的,每四年给假一次,假期为二十天”。规定同时指出,享受这样规定的前提是“与父亲、母亲不住在一起,又不能在本休假日团聚的”。

对于分居两地的家庭而言,本身

就能满足“与父亲、母亲不住在一起”的条件,但是如何界定“不能在公休假日团聚”呢?

尽管新修订的老年人权益保障法中明确规定:“用人单位应当按照国家有关规定保障赡养老人探亲休假的权利。”然而,对于用人单位如果违反这一规定又该有怎样的处罚措施,却没有更多的解读。

“今天工作不努力,明天努力找工作。”当“休假权”遭遇“生存权”,由于员工和单位的地位不对等,不少劳动者在本来可以共生的“饭碗”和“权利”之间选择了保住工作。

商务部

正式启动对欧盟葡萄酒反倾销立案调查

7月1日,商务部立案对原产于欧盟的进口葡萄酒进行反倾销和反补贴调查。商务部进出口公平贸易局负责人就此发表谈话指出,本次调查是由中国葡萄酒产业向商务部正式提出申请,经审查满足立案条件后,商务部依法决定立案并进行调查的。

该负责人指出,中国调查机关对此次调查将严格遵守中国相关法律规定,并符合WTO相关规则的要求。商务部在调查过程中将遵循公开、公平、透明原则,充分尊重各利害关系方的法定权利,在客观事实和相关法规与规则的基础上,作出客观、公正的裁决。

新疆

提供有用暴力恐怖犯罪线索将奖5~10万元

7月1日,新疆公安厅发布检举揭发暴力恐怖犯罪活动的通告,对提供暴力恐怖犯罪线索,在公安机关破获暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪分子中发挥重要作用的,给予5~10万元的奖励。通告全文如下:

暴力恐怖活动是反人类的犯罪行为,暴力恐怖犯罪分子是各族共同的敌人,同暴力恐怖犯罪作斗争是各族群众义不容辞的责任和义务。为鼓励各族群众检举揭发暴力恐怖犯罪活动,依据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等有关法律规定,特作如下通告:

一、凡知悉暴力恐怖犯罪活动的各族群众,可以通过口头、书面、电话、网络等方式向公安机关检举揭发,公安机关予以奖励,并对检举揭发人予以保护和保密。

二、对提供暴力恐怖犯罪线索,在公安机关破获暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪分子中发挥重要作用的,给予5~10万元的奖励。

三、对知情不举、包庇、窝藏、帮助暴力恐怖分子分子的,依法追究刑事责任。

四、对参与暴力恐怖犯罪活动主动投案自首的,依法从轻或减轻处罚;投案自首并有重大立功表现的,依法减轻或免除处罚。

五、本通告自发布之日起施行。举报电话:110(或本地报警电话)

中国派出7艘舰艇

赴俄参加中俄“海上联合—2013”军事演习

7月1日,海军在青岛某军港进行隆重欢送仪式。当日,由4艘驱逐舰、2艘护卫舰和1艘综合补给舰组成的中国海军舰艇编队从青岛起航赴俄罗斯参加中俄“海上联合—2013”军事演习。这是中国海军首次组织大编队远隔重洋,在无保障体系依托情况下,在他国境内参加的联合演习。



中俄宣布在日本海及车里雅宾斯克举行联合军演

正在俄罗斯进行正式访问的中华人民共和国中央军委委员、中国人民解放军总参谋长房峰辉1日在此间与俄罗斯联邦武装力量总参谋长格拉西莫夫共同宣布,中俄两军将于近期举行海上、陆上两场联合军事演习。

上述两场联合军事演习分别为:2013年7月5日至12日在日本海彼得大帝湾举行“海上联合—2013”中俄海上联合军事演习,7月27日至8月15日在俄罗斯车里雅宾斯克举行“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习。

两军总长当日共同批准了中俄联合军事演习的文件,随后会见了记者。房峰辉表示,中俄两军举行联合军演不针对第三方,目的是深化两军在训练领域的合作,提高军事行动协调能力,在维护地区安全稳定中发挥积极作用。

双方都开雷达表明互信

在谈到此次中俄“海上联合—2013”军演有何亮点时,海军军事学术研究所研究员张军社大校表示,就演习科目来说和去年差不多,主要分为三大部分:一是海上联合防卫作战行动,二是实际使用武器,也就是实弹射击,三是海上阅兵。从演习兵力上看,俄罗斯方面出动

的舰艇比去年有所增加,还出动了常规潜艇和战略轰炸机。从演习科目上,联合护航和联合解救被劫持船舶等方面,比较值得关注。这也展示了中俄两国为维护世界和平稳定所作出的努力和决心。

张军社说,这次演习在反潜、防空演习中,双方军舰都要打开各自的

雷达,包括火控雷达、照射雷达、导弹制导雷达等,声呐、光电通信、电子设备等也都要使用,这意味着双方都要向对方展示各自装备的战术和技术特点,只有在两军具有很高的战略互信水平的情况下,才能举行这些战术科目的演练,这也说明中俄两国、两军之间战略互信水平非常高。

斯诺登撤销对俄罗斯的避难申请

7月2日,俄罗斯克里姆林宫称,斯诺登放弃向俄罗斯申请政治避难。

此前有媒体报道称,俄罗斯领事馆的一位官员7月1日称,被美方指控犯有“间谍罪”的斯诺登已向俄罗斯提交了政治庇护申请。

据稍早时的报道,斯诺登向包括厄瓜多尔、冰岛、俄罗斯、奥地利、古巴、法国、德国、荷兰、尼加拉瓜、挪威、西班牙、瑞士、委内瑞拉等在内的21个国家递交了政治避难申请。

7月1日,俄罗斯总统普京在出席天然气输出国论坛(GECF)第二次峰会后会见记者时,对斯诺登滞留俄事件作出第二次表态:斯诺登至今没有为俄罗斯工作过,俄不准备向他国引渡斯诺登。斯诺登若想留在俄罗斯,条件是:他应当停止有损美国的工作。

另据消息称,挪威方面说,收到了斯诺登的政治避难申请,但根据挪威法律,申请避难者不能身处挪威境外,因此将不会答应斯诺登的请求。

载有3颗卫星的俄质子火箭升空即坠毁

北京时间2日上午,载有3颗“格洛纳斯-M”导航卫星的一枚俄罗斯“质子-M”火箭,在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空后,随即倾斜下坠、触地爆炸。

俄航天署发布的消息说,该机构已成立由副署长洛帕金领导的调查委员会,分析发射失败的原因。据发射现场人士介绍,这枚“质子-M”火箭在点火后刚刚离开发射台时便严重倾斜,随即箭体倒下,触地爆炸,其碎片散落在发射台附近。

另据俄航天署人士透露,此次发射的3颗格洛纳斯卫星都是最新的一代,其在轨有效工作时间可长达7年。(本版稿件均据新华社)